Lublin, lipiec 2017 r. 
K O M U N I K A T
Lubelskiego Wojewódzkiego Inspektora 
Ochrony Roślin i Nasiennictwa 

w Lublinie

Zgodnie z informacjami przekazywanymi przez organizacje ochrony roślin państw członkowskich Unii Europejskiej Głównemu Inspektorowi Ochrony Roślin i Nasiennictwa wynika, że niektóre Polskie podmioty zajmujące się sprzedażą ziemniaków do innych państw UE naruszają podjęte ustalenia w tym zakresie to jest nie załączają do przesyłek ziemniaków zaświadczeń potwierdzających nie występowanie bakterii Clavibacter michiganensis ssp. sepedonicus. Brak zaświadczeń stanowi ponadto naruszenie § 17 rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie szczegółowych sposobów postępowania przy zwalczaniu i zapobieganiu rozprzestrzenianiu się bakterii Clavibacter michiganensis ssp. sepedonicus (Dz. U. z 2014 r., poz. 1121 z późn. zm.). 

W konsekwencji naruszania przepisów Węgierska Organizacja Ochrony Roślin przekazała Komisji Europejskiej informacje o wprowadzeniu dodatkowych wymagań dla bulw ziemniaka wyprodukowanych w Polsce i przemieszczanych na terytorium Węgier. Węgierska organizacja ochrony roślin wskazuje, że w okresie od 1 stycznia 2015 do końca maja 2017 na terytorium Węgier wprowadzono 785 przesyłek bulw ziemniaków pochodzących z Polski a tylko dla 228 przesyłek były wystawione zaświadczenia potwierdzające nie występowanie bakterii Clavibacter michiganensis ssp. sepedonicus. 557 przesyłek podmioty wprowadziły na rynek węgierski niezgodnie z § 17 rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie szczegółowych sposobów postępowania przy zwalczaniu i zapobieganiu rozprzestrzenianiu się bakterii Clavibacter michiganensis ssp. sepedonicus (Dz. U. z 2014 r., poz. 1121 z późn. zm.). 
Konsekwencją powyższego jest wprowadzenie zmian w przepisach węgierskich, na mocy których w przypadku stwierdzenia na terytorium Węgier bulw ziemniaka pochodzących z Polski niezaopatrzonych w zaświadczenie potwierdzające nie występowanie bakterii Clavibacter michiganensis ssp. sepedonicus przesyłka taka będzie mogła zostać zniszczona i zniszczenie to nastąpi na koszt posiadacza.
Informacji dotyczących zasad przemieszczania ziemniaków wyprodukowanych w Polsce do innych państw członkowskich UE oraz warunków, które powinny być spełnione aby można było uzyskać wymagane zaświadczenie udzielają pracownicy Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa – adresy i telefony kontaktowe - kliknij
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